

现代职业农民 带领乡亲齐致富

——记“建设大雅家园2015年度十大优秀人物”骆美霖

本报记者 赵娜 文/图

在丹棱县,说起“建设大雅家园2015年度十大优秀人物”骆美霖,很多本地人都不陌生,特别是当地的果农。

一位都市年轻白领独辟蹊径、反其道而行之,和大多数想要跳出“农门”的农村儿女不一样的是,她毅然放弃了大城市优越稳定的生活,回到故土开始创业追梦之旅。

她成立了丹棱县葡萄协会,为广大果农提供学习交流的平台,帮助群众提升种植技能,带领乡亲共同致富奔小康。她一直致力于走丹棱特色水果品牌发展之路,成为一名地地道道的新时代职业农民。

放弃高薪返乡 带领乡亲齐致富

初见骆美霖,她正在自家葡萄园里绑葡萄藤,很难想象,这位挎着包的28岁姑娘曾是大城市的一名保险公经理,月薪上万。

2013年,毕业于西南大学新闻专业的骆美霖无意间获悉,丹棱将在其老家打造一个上规模的葡萄产业园区,她看好家乡葡萄产业的发展前景,便毅然放弃高薪,回到了丹棱杨场镇老家,开始创业种植高档葡萄。在和有着多年种植经验的父母商量后,她在狮子村流转了10亩土地,并成立了丹棱县科美农场。

在葡萄园建设中,骆美霖没少下功夫。

为了更好地学习葡萄种植技术,了解葡萄生长需求,骆美霖一步一个脚印地努力着。她用1年的时间走访农户,了解农户习惯的种植方式及存在的问题,又和一小部分愿意尝试新方式的农户合作,为他们提供技术指导,积极与经销商沟通;与此同时,她多次外出学习,参观考察全国知名的葡萄园。重庆、上海、台湾……全国各地的大型葡萄园,几乎都留下了她的脚印。

经过不断学习、总结、实践,如今的骆美霖,不仅对葡萄的各个生长环节、细节都了如指掌,对肥料的使用、病虫害的防治和葡萄园管理等都精准到位,甚至知道每一种元素对葡萄生长产生的影响。

经过两年不懈努力,骆美霖逐渐成为丹棱县最年轻的葡萄种植能手。目前,她的葡萄园种植规模已达150余亩,她也将丹棱葡萄送到了家乐福、沃尔玛等大型商超和市区的高档水果专卖店,收购价提升了40%。

2015年年底,她组织成立了丹棱县葡萄协会,每月定期组织果农进行免费农技培训,帮助果农增收致富。协会成立不到1个月,参加人数便突破了500人,种植面积超过5千亩。发展至今,协会会员超过3000人,种植面积已过万亩。

多次外出“取经” 做现代职业农民

回乡后,骆美霖立志做一名现代职业农民。除了种植,她想得最多的是如何打开水果销路。

经过多次市场调研,骆美霖把自己的葡萄基地划分为生产园和采摘园,批发和订单、采摘双管齐下。

“两个园子,根据客户群不同采用不同的管理方式,生产园以符合大众市场需求为主,采摘园以高端客户群为主,同时在网络上做大量的推广,微信、微博、公众号等等,尽量和每一个顾客交流我的种植理念。”骆美霖表示。

2015年,科美农场通过大量调研和对网络生鲜消费数据分析,引入“互联网+家庭农场”的新型营销理念,推出了无激素、无农残、无转基因的星级葡萄,同时联手顺丰速递开通了全山区第一条葡萄生鲜快递专线,将科美农场的星级葡萄送往全国各地,达到品牌农业产地直销。

如今,经过不断推广,开着车从几百公里以外来购买葡萄的客户络绎不绝,仅2015年科美农场便实现销售收入400余万元。

“接下来,我计划开启全国第一家可视化采摘新模式。”骆美霖说,采摘工人佩戴可视化设备,客户可以在电脑前



骆美霖为远道而来的客人介绍葡萄种植技术。

自由选择购买哪一串葡萄,足不出户也能体验采摘乐趣。

“我打算用3年时间,对丹棱葡萄进行品牌化整合,集众人之力,助力丹

棱葡萄走品牌化的农业道路。我希望越来越多的乡亲能够因此增收致富。”谈及未来,骆美霖充满了自信。

践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

身边人身边事

弘扬新时代丹棱精神

有容乃大 和美为雅 刚毅自强 奋勇争先

部门联动 共建汛期安全防护网



检查客车安检处。

本报讯(苟丽 记者 赵娜 文/图)为切实做好汛期道路交通事故预防工作,近日,丹棱交警大队联合县运管所组成检查小组,对辖区客运中心进行了安全大检查。

检查组一行首先向客运中心安全负责人通报了湖南“6·26”特大道路交通事故事故,同时对车站每辆客车的GPS监控系统进行了现场查看和调控。随后,检查小组还分别对站内车辆的安全锤、灭火器等安全设施是否齐全进行了逐一检查。最后,检查小组在车站站外的安全技术检查室查看了车辆检查登记台账。

检查组要求,各部门要提高重视,务必将通报的情况传达给每位驾驶员,特别要提醒长途驾驶员严格按照规定时间驾驶,避免疲劳驾驶;要提前部署,针对汛期多强降雨、大风、雷电等恶劣天气,要提前了解天气状况,合理安排发车班次,特别是顺龙、王场等山区车辆,要在道路交通安全畅通的前提下发出;要落实到位,务必督促客车技术检查室每天对每辆营运车辆进行安全检查,GPS监控室随时对行驶车辆进行全面巡查,预防车辆在行驶过程中因安全性能、违法行为发生道路交通事故,切实维护驾乘人员的生命财产安全。

住宅消防安全专项整治 护航百姓生命财产安全



住宅消防安全专项整治现场。

本报讯(李春梅 记者 赵娜 文/图)为切实改善居民住宅消防安全管理状况,有效消除火灾隐患,提升群众火灾防范和火场自救逃生能力,坚决预防和遏止群死群伤火灾事故,为群众安居乐业创造良好的消防安全环境,近日,丹棱消防大队联合辖区派出所、物业管理公司对辖区万景·大雅城、翰香苑等居民小区开展了住宅消防安全专项整治。

监督执法人员在物业管理人员的陪同下,对小区疏散通道、疏散楼梯、安全出口设置、消防车道、防火间距、有无车辆乱停放等阻塞通道的现象,进行了认真排查,并认真查看了小区物业的防

火巡查记录、消防设施维护保养记录、消防安全管理制度等消防安全软件资料,对物业部门的消防安全责任落实情况进行了全面检查。

针对发现的问题,该大队监督执法人员依法责令相关小区及时整改,并就如何进一步抓好小区消防安全管理开展了指导,要求小区管理人员进一步强化消防安全管理措施,加大巡查监管力度,及时发现和消除火灾隐患,尤其是要全力保障各小区消防通道的畅通,指定区域停放汽车、摩托车和电动车,设置固定集中的电动车充电点,并加强对小区居民的消防宣传,提高居民的消防安全意识,全力确保小区消防安全。

加强城乡居民养老保险政策宣传 提高群众认知度



活动现场。

本报讯(叶荷 记者 林茂春 文/图)日前,丹棱县城乡居民养老保险政策下乡宣传活动在张场镇拉开帷幕。据悉,此次活动主要通过人口集中广场摆摊设点、现场咨询、发放宣传资料等形式,重点做到“四强化”,加强城乡居民养老保险政策知晓度。

强化认知,自主选择。倡导参保人根据自身需求自主选择缴费档次,多缴

多得,长缴多得。强化经办,有效服务。及时教授业务人员业务知识,规范服务程序,简化办事流程,提升服务质量。强化时限,未雨绸缪。明确告知群众缴费年限,将达到领取待遇年龄的参保人员,到龄当年也需缴纳本年度的养老保险费,有效避免常见问题。强化监督,群众满意。明确告知城乡居保业务咨询和监督举报电话,确保政策惠民的公平性。

丹棱葡萄 熟了

目前,丹棱县种植葡萄约4万亩,预计今年产值将达4.2亿元。有夏黑、巨峰、醉金香、维多利亚等10余个品种,采摘期从6月开始一直延续到9月。当前正值葡萄采摘季节,观光采摘、批发、电商销售等多样化的销售渠道,不仅让果农们不愁销路,更让他们的葡萄卖出了满意的价格。

据了解,近年来,丹棱县大力发展都市近郊型现代农业,做大做强不知火、脆红李、葡萄等特色农业经济,加快推进农旅融合,促进农业供给侧改革,不仅实现了农业增效、农民持续增收,农村全面繁荣,还提升了丹棱农产品的美誉度和知名度。

本报记者 张成锋 摄



走基层·转作风·改文风

关心女性幸福

本报讯(王绍奎 记者 赵娜 文/图)“免费义诊让我们觉得很温暖,希望有更多这样的活动。”7月11日,丹棱县仁美镇中心村村民王梅在参与免费义诊活动后说道。

据悉,7月11日是第27个世界人口日,当天,丹棱县计生协会组织相关部门在仁美镇开展了以“关心女性幸福、关爱妇幼健康”为主题的世界人口日宣传活动。工作人员分别设立了宣传摊位,就免费孕前优生检查、女性保健、生殖健康知识等问题,为群众答疑解惑;并向群众宣传世界人口日的有关知识和优生优育常识,宣传计划生育工作的重要性,倡导健康的日常基

础保健知识。同时,现场分别设立了免费药具发放台、计生政策咨询台、健康咨询台等,现场为群众开展免费医疗咨询、诊断、测量血压等服务。

“宣传活动的开展,进一步提高了广大育龄群众优生优育意识,自我保健意识,倡导了科学、健康的家庭生活习惯,让世界人口日的有关知识和优生优育、女性健康知识传遍千家万户。”活动相关负责人表示,此次活动共发放各类宣传品3000多份、“全面二胎”政策折页1000余份,解答各类咨询50余条,向群众发放避孕套500盒,提供免费医疗服务150多人次。

关爱妇幼健康



宣传现场人气颇高。